

超长假期助推旅游 春运车票预订火爆

长沙、武汉、北京成热门方向

一年一度的春运即将来临，春运“抢票大战”正在上演，你回家的火车票买好了吗？昨从铁路无锡站获悉，今年春运全社会跨区域人员流动量将创历史新高，目前已进入春节节前售票高峰期，不少热门线路开售即“秒光”。为满足市民出行需求，今年铁路部门将增投运能，更多的热门车次助力春运。

最高日预售车票近3万张

昨天上午，记者来到了无锡火车站售票厅，没有见到往年令人闹心的排长队买票的场面。由于互联网购票已经成为主要渠道，无锡火车站窗口的压力也逐年减小。现场看到，每个窗口只有四五个人排队，受理的速度比较快。来自河南的吴宝荣在火车站顺利取到了手机上预订的回家车票，他是锡城某建筑工地的钢筋工，在无锡打工12年。“以前春运回家经常为一张票要排几天的队，跑好几次车站，今年我没为买火车票操

心，提早从网上买票了。”吴师傅说，月底工地就放假了，他提早买好了车票和年货，就等着回家过年团圆。

今年春运从1月26日起至3月5日，其中节前15天，节后25天，共40天。铁路无锡站相关负责人介绍，眼下已进入春运售票高峰期，无锡站车票预售量最高日出现在1月27日，预售车票近3万张。目前车站客流比较平稳，出行群体中学生客流增加，其中1月6日至20日为学生客流高峰，日均

发送学生旅客2000多人。

铁路部门人士表示，针对春运客流高峰，铁路无锡站将增强春运重点区域运输能力，在客流集中方向组织增加动车组列车。春运期间会把长途列车的票额优先满足长途旅客，实现运力资源利用的最大化。同时也会兼顾短途旅客需求，在长途票额充足时，根据需求变化动态调整票额投放，自动分时段将部分票额转移到沿途各站，满足短途旅客购票出行需求。

旅游城市成出行大热门

今年春运热门线路都在哪？以往，春运期间无锡站最热门的方向主要是四川、重庆、云南、贵州、河南、陕西以及东北方向。和往年不同，今年的热门线路长途集中在成都、武汉、长沙、北京，中短途集中在杭州、连云港、徐州等地区。昨天，记者通过12306App预订2月6日无锡到武汉、长沙的车次，车票十分“抢手”，多趟高铁动车车票瞬间被“秒光”。

铁路部门人士分析，往年市民出行的热门方向主

要是劳务输出地，其中，云贵川渝方向最紧俏。今年春节8天法定假期，叠加不少单位除夕放假，将迎来超长的9天假期，旅客出行需求进一步释放。从目前的车票预售方向来看，旅游城市成了热门目的地，“探亲+旅游”的出行模式成了今年春运的新趋势，预计春节旅游高峰出现在2月9日至2月11日，以及2月16日至18日。

根据以往出行规律，除夕前夕以及年初六前后都是春运客流高峰，接下来几

天开始发售最抢手的出行高峰期车票，需要购票的市民请及时关注。目前，铁路12306手机客户端已推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能，让旅客提前15天就能将车票加入“购物车”，增设的车票开售提醒功能，让购票更加方便快捷。此外，铁路部门优化车票改签规则，扩大车票改签范围，旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票，进一步便利旅客购票出行。

(晚报记者 蔡佳)

江阴发布S1线优惠方案

23日下午，江阴市交通运输局举行S1线开通初期运营筹备工作新闻发布会，发布澄政办发(2024)1号文件《江阴市公共交通优惠政策实施方案》，明确了常规公交与轨道的换乘优惠，并同步发布了S1线行车组织方案、S1线购票方式以及S1沿线各站点公交线路调整方案。

除文件规定的免费对象之外，优惠对象及内容具体包括：60周岁(含)至69周岁的老年人(工作日高峰时段乘坐轨道交通除外)、无锡市域全日制学校学生享受基础票价5折优惠，普通持卡人全时段乘坐常规公交和轨道交通、60周岁(含)以上老年人工作日高峰时段乘坐轨道交通9.5折优惠，有需要的市民可办理月票、季票等特殊优惠卡种(仅限江阴城市公交优惠)。

根据实施方案，免费对象免费换乘；其他人员通过刷第三代江苏社保卡、无锡太湖交通卡(锡澄互通)、江苏交通一卡通、第三代江阴市民卡等卡种，在江阴市乘坐公共交通工具，常规公交换乘轨道交通、轨道交通换乘常规公交，本次刷卡与前次刷卡间隔90分钟内，基础票价减免2元(基础票价不超过2元的免费)，剩余支付票价继续享受对应票种优惠。

据介绍，市民可采用线上和线下两种方式进行购票，线上可扫描码上行、灵锡、智慧公交、支付宝等App内的乘车二维码，直接在自动检票机刷码进站；线下可在车站自动售票机购买单程票，也可以购买无锡地铁发行的计次卡，在检票机刷卡进站，此外还可办理第三代江阴市民卡、第三

代社保卡或江苏交通一卡通，直接刷卡乘坐S1线。

除特殊人群办理的免费卡外，刷卡进站均要求卡内余额高于2元。另外，S1线开通之后，周一到周五早晚高峰行车间隔为10分钟，周末及节假日的高峰时段(早上10:00到晚上8:00)行车间隔为12分钟一班，其他时间停车间隔在15分钟左右。

S1线即将开通试运营，江阴市交通运输局提前组织研究公交接驳换乘方案，自2024年1月26日起，根据道路通行条件，共开辟和优化24条公交线路，优化调整22条，其中城市公交14条。公交线路调整后，确保每个S1线站点有多条公交线路通达，确保每个镇街至少有一条公交线路通达1个以上S1线站点，并辐射到常州和靖江城区，实现轨交、公交一次换乘，方便市民出行。(综合)

无锡8个村 “新晋”省传统村落 入选数量全省第一



老古潭自然村

本报讯 昨天从无锡市住建局获悉，最新公布的第七批江苏省传统村落名单中，惠山区阳山镇火炬村老古潭自然村等8个村落榜上有名，无锡入选数量为全省第一。

火炬村老古潭自然村占地面积3万平方米，有着光荣的革命斗争优良传统。抗日战争时期，老古潭是新四军敌后游击战锡西地区秘密活动基地。1947年，吴希平立足老古潭，发动群众、依靠群众，利用直湖港水网交叉复杂的地域条件，将进步群众组成各种名目的保丁、保家、保粮小组，与顽固地主、反动当局进行不懈的斗争。近年来，村里把特色田园乡村创建和传统村落保护相结合，对老古潭基础设施提档升级，完善公共服务配套，在建设过程中突出水乡人居和桃园人家特色，保留了古井、古树、乡居等历史元素。村民房前屋后焕然一新，村庄环境变得更加宜居的同时，延续自然淳朴的乡村生活风格，留住乡愁记忆。村里从红色文化着手，以吴希平在老古潭开展地下斗争的故事，打造“三抗”广场，成为弘扬与传承红色文化教育地标。村里还打造了融合参观、教育、活动、交流、宣传功能的乡村振兴馆，构建起村民精神家园的新格局。

此次入选的村落，还有江阴市青阳镇塘头桥村塘头桥，宜兴市太华镇石门村石门芥、太华镇桥涯村深洞、周铁镇王茂村许家塘、圯亭街道前亭村前亭桥、新街街道归径社区归径、芳桥街道夏芳村徐塘田。这些上榜的村落各具人文风貌底蕴，如夏芳村徐塘田历史悠久、文脉厚重，村内保存着四方碑，历史遗存建筑徐氏宗祠，历史文化遗存蛟起门、进士府第等，充满了质朴的人文古韵。近年来，徐塘田推进各类基础设施建设，打造优美的环境，成为夏芳村第一个新农村示范点。

从市住建局了解到，截至目前，全市累计有55个传统村落、29个建筑组群入选江苏省传统村落名录，11个村入选中国传统村落名录，且宜兴市入选了国家级和省级传统村落集中连片保护利用示范区。保护好传统村落，就是守住乡村文脉的“根”，相关负责人表示，接下来将坚持在保护中发展、在发展中保护，通过把传统村落保护利用与现代“美丽农居”建设、特色田园乡村创建等有效串联，进一步推动传统村落有效保护、活化利用与可持续发展，让乡愁有“乡”可寻。

(念楼/文 住建部门供图)